

# Zelenskyj v Paríži: V KYJEVE NIE JE ČO OSLAVOVAŤ!

- editor007 | 9. června 2024

**USA / UKRAJINA: Hoci od USA aj od Francúzska ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj počas aktuálnych osláv výročia Dňa D vo Francúzsku obdržal množstvo príslubov na ďalšiu pomoc, v Kyjeve sa podľa zákulisných informácií serveru Politico neslávi. Mnohí Zelenského spolupracovníci pokladajú slová amerického prezidenta Joea Bidena o neochvejnej podpore len za prázdne frázy a radšej by od USA počuli odpoveď na niektoré kľúčové otázky. Že Ukrajina potrebuje oveľa viac, sa netajil ani Zelenskyj. „Aby sme dosiahli spravodlivý mier, potrebujeme viac,“ povedal v Paríži.**

Zelenskyj sa s americkým prezidentom Bidenom stretol v piatok v jednom z parížskych hotelov a malo sa mu podľa serveru Politico dostať uistenie od USA, že zostanú v boji s Ukrajinou až do konca. „Uisťujem vás, že Spojené štáty budú pri vás stáť,“ povedal Biden v krátkom vystúpení pred novinármi na začiatku stretnutia oboch štátnikov.

## **Ešte sa netešia**

Zelenskyj síce poďakoval Spojeným štátom za podporu, ale zároveň poznamenal, že je ešte o čom rokovať. Poznamenal tiež, že sa nechce baviť o niektorých informáciách týkajúcich sa priebehu vojny pred novinármi a vyčkával s nimi až na 30 minút trvajúci súkromný rozhovor s Bidenom. „Na bojisku sú niektoré podrobnosti, ktoré od nás potrebujete počuť,“ povedal iba smerom k americkému prezidentovi, ktorý v piatok oznámil, že podpíše nový balík pomoci pre Ukrajinu v hodnote 225 miliónov dolárov.

Čiastka pôjde nielen na zbrane, ale tiež na opravu ukrajinskej elektrickej siete. Z vojenskej časti potom americký minister zahraničia Antony Blinken menoval delostreleckú muníciu, rakety protivzdušnej obrany a protitankové zbrane.

Biden tiež predchádzajúceho dňa v rámci pripomenutia Dňa D vyhlásil, že ak Rusko zvíťazí, „bude ohrozená celá Európa“. A stanica NBC News si všíma aj ospravedlnenie amerického prezidenta za oneskorenie amerických zbraní, ktoré Rusku pomohlo v dosiahnutí nedávnych územných ziskov na bojisku.

## **Prázdne frázy**

Napriek tomu Politico tvrdí, že Kyjev neslávi. Naopak. Niektorí ukrajinskí zákonodarcovia a ľudia blízki Zelenému úradu si podľa serveru totiž nie sú istí, že pomoc príde pre Ukrajinu dostatočne rýchlo. Jeden zo zdrojov informácií zo Zelenej kancelárie opísal, že prejavy ku Dňu D, v ktorých zneli od Bidena slová podpory Ukrajine, sú len „prázdne frázy“.

Kyjev je rozladený, že tento týždeň Biden znovu potvrdil svoj nesúhlas s tým, že by Ukrajina vstúpila do NATO, a rozhodol sa nezúčastniť nadchádzajúceho mierového summitu vo Švajčiarsku, ktorý bude takisto bez zástupcov Ruska a Číny. Namiesto seba Biden vyslal viceprezidentku Kamalu Harrisovú.

Ani tvrdenie, že Ukrajinci budú môcť používať americké zbrane na ciele v Rusku, potom vraj nie je až také horúce, ako tvrdili mnohé médiá. Mnohí členovia Zelenského vlády tvrdia, že toto povolenie je príliš obmedzené a obmedzuje sa len na jednu oblasť.

Práve použitie zbraní na území Ruska sa malo podľa zdrojov servera stať jedným z plánovaných bodov schôdzky. A mal tiež Zelenskyj počas svojej cesty do Paríža v pláne tlačiť na Bidena aj na francúzskeho prezidenta Emmanuela Macrona, aby zabavili ruské finančné aktíva vo výške 300 miliárd dolárov, ktoré sa nachádzajú v ich krajinách, a aby tieto peniaze boli použité na financovanie ukrajinského vojnového úsilia. Francúzsky prezident Macron pritom už vo štvrtok oznámil, že Paríž pomôže vycvičiť 4500 ukrajinských vojakov a pilotov a že poskytne Kyjevu niekoľko stíhačiek Mirage 2000.



## **Zelenskyj vidí paralely**

Sám Zelenskyj potom v Paríži podľa portálu Euractiv.com načrtnol paralelu medzi vylodením spojencov v Normandii v Deň D a „ruskou vojnou“ na Ukrajine. A Politico zaznamenalo aj Zeleného varovania, že „sa vracia nacizmus“.

V piatkovom prejave pred francúzskym Národným zhromaždením Zelenskyj na svoje slová nadviazal a prirovnal boj Ukrajiny proti ruskej invázii k boju proti nacistickému Nemecku, pričom dodal, že ťažko vybojovaný mier, ktorý vybojovali spojenecké vojská, je opäť ohrozený.

„Žijeme v čase, keď Európa už bohužiaľ nie je mierovým kontinentom a kedy sa vracia nacizmus,“ povedal doslova Zelenskyj. „Opäť sa objavujú tí, ktorí sa snažia Európu rozdeliť, ktorí hovoria, že také či onaké národy si nezaslúžia existovať - to všetko je dnes namierené proti Ukrajine, ale zajtra môže byť namierené proti iným krajinám,“ pokračoval. A že „v Európe opäť vznikajú filtračné a deportačné tábory a rastie nenávisť“, povedal Zelenskyj.

Súčasná podpora Ukrajine podľa Zelenského k „spravodlivému mieru“ nestačí. „Som vďačný za to, čo už robíte - a je toho veľa. Ale aby sme dosiahli spravodlivý mier, potrebujeme viac, a to nie je výhrada,“ povedal v Paríži ukrajinský prezident.

ZDROJ: Politico / Euractiv / NBC News / HD